
ایران از جیک سالیوان به دبیرکل 
سازمان ملل شکایت کرد

جمهوری اسامی ایران، در نامه به دبیر کل این 
سازمان، سخنان جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
کاخ سفید، درباره آزادی عمل اسرائیل برای مقابله با 
دستیابی احتمالی ایران به بمب اتمی را »غیر مسئولانه، 

ماجراجویانه، تحریک‌آمیز و جنگ‌طلبانه« خواند.
این نامه توسط امیر سعید ایروانی، نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران در مقر سازمان ملل در نیویورک 

به دبیرکل تسلیم شده است.
جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی رئیس جمهور 
آمریکا اخیرا گفته است که ایالات متحده مانع دستیابی 
ایران به سلاح اتمی خواهد شد و »اقدامات لازم را برای 
تداوم این سیاست انجام خواهد داد که از جمله آن، به 

رسمیت شناختن آزادی عمل اسرائیل« است.
    

اقدام جدید پارلمان سوئد 
علیه سپاه پاسداران 

پارلمان سوئد در مصوبه‌ای ضد ایرانی، دولت این 
کشور را ملزم کرده است که فعالانه برای قرار دادن 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست سازمان‌های 

تروریستی خارجی اتحادیه اروپا، وارد عمل شود.
آزاده رجحان نماینده ایرانی‌الاصل پارلمان سوئد 
در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی فارسی مدعی شده است که 
این »موفقیتی بزرگ« برای قرار دادن سپاه در فهرست 
سازمان‌های تروریستی اتحادیه اروپاست. به گفته وی، 

دولت سوئد باید مصوبه پارلمان را اجرا کند.
    

اعلام موضوع مذاکره با آمریکا 
توسط دولت رئیسی

معاون حقوقی رئیس جمهور در مورد وضعیت دعوای 
حقوقی ایران و آمریکا درباره اموال مسدود شده ایران، که 
در دادگاه لاهه مطرح شده، گفت: در این زمینه سازوکاری 

برای گفت و گو با طرف دعوا از قدیم وجود داشته است. 
به گزارش فارس، محمد دهقان افزود دیوانی به نام 
ایران و آمریکا وجود دارد که به دعاوی بین دو کشور 
رسیدگی می‌کنند.وی با بیان اینکه هردو کشور در این 
دیوان نماینده دارند، تصریح کرد: این موضوع صرفا یک 
موضوع حقوقی است و جنبه سیاسی ندارد و چون کاملا 
حقوقی است به همین دلیل معتقدیم سازوکار دیوان 

داوری ایران و آمریکا امکان مذاکره وجود دارد.
    

طرح برخی قانونگذاران آمریکایی 
برای تحریم موشکی و پهپادی ایران 

اعضای کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان 
آمریکا طرحی را برای تحریم فعالیت‌های موشکی و 
پهپادی ایران قبل از انقضای محدویت‌های اعمال‌شده 
در قطعنامه ۲۲۳۱ سازمان ملل علیه برنامه موشکی ایران 

در اکتبر )مهرماه( ارائه کردند.
به گزارش رویداد 24، تدوین‌کنندگان این طرح 
در بیانیه‌ای مدعی شده‌اند: »حتی با وجود برقرار بودن 
محدودیت‌های سازمان ملل، موشک‌ها و پهپاد‌های ایران 
سربازان، متحدان و شرکای ما را در سراسر خاورمیانه 
هدف قرار می‌دهند و به نحو فزاینده‌ای به آتش جنگ 
غیرقانونی و تجاوزکارانه ولادیمیر پوتین علیه اوکراین 

می‌دمد.«
    

عضویت ائمه جماعت در شورای فرهنگی 
بیمارستان‌های خصوصی و دولتی 

وزارت بهداشت »دستورالعمل تشکیل شورای 
فرهنگی در مراکز آموزشی درمانی و بیمارستانی سراسر 

کشور« را ابلاغ کرد.
به گزارش سایت دیده بان ایران؛ براساس این 
دستورالعمل، در بیمارستان‌های عمومی غیردولتی، 
خصوصی و خیریه، »امام جماعت یا مسئول اقامه نماز 

بیمارستان« هم باید از اعضای این شورا باشد.
در ماده دو این بخشنامه »نظارت بر وضعیت پوشش 
حرفه‌ای و اجرای دقیق انطباق در مراکز درمانی، 
فرهنگ‌سازی و برگزاری کارگاه‌های آموزش عفاف و 
حجاب« و همچنین »نظارت بر رعایت پوشش مناسب 
و سایر ارزش‌های دینی« از وظایف این شورا عنوان 

شده است.
    

 نتانیاهو:
ارتش اسرائیل برای یک کارزار 
چندجبهه‌ای با ایران آماده است

نخست‌وزیر اسرائیل با اعلام این‌که اسرائیل با تلاشی 
از سوی ایران برای آغاز یک کارزار چند جبهه‌ای علیه 
این رژیم رو‌به‌رو است، گفت که دستور من به ارتش 
و نهادهای امنیتی این است که برای یک کارزار چند 

جبهه‌ای آماده شوند.
به گزارش ایلنا، »بنیامین نتانیاهو« مدعی شد که اگر 

لازم باشد، می‌توانیم این کار را انجام دهیم.
وی درباره سیاست‌های منطقه‌ای ایران نیز مدعی شد 
اسرائیل تلاش می‌کند مانع ایجاد لبنان دوم در سوریه 

توسط ایران شود.
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اگر این واقعیت جهانی را که خاورمیانه برای 
قدرت‌های جهانی مهم است، بپذیریم، با این 
موضوع نیز کنار می‌آییم که امریکا حاضر به ترک 
حضور منطقه‌ای‌اش نیست. بنابراین آیا سیاست 
ما در کاهش تنش با کشورهای عربی بدون 

تنش‌زدایی با امریکا شدنی است؟
بدیهی است که اگر تهران می‌خواهد با 
کشورهای عربی متحد غرب رابطه نزدیک 
داشته باشد، نمی‌تواند دشمن متحد آن‌ها یعنی 

واشنگتن باشد.
این گزاره یکی از مهم‌ترین موضوعاتی‌ست که 
در روزهای اخیر به عنوان یک چالش برای تدوام 
روند ایدئولوژیک سیاست خارجی ایران مطرح 
شده است. چالشی که از نظر حامیان توافق 
موقعیت‌ساز است و می‌تواند موج واقعیت را بر 
ساحل سیاست خارجی آرمان‌گرای جمهوری 

اسلامی فرود آورد.

ایران، کشورهای عربی، امریکا
اتصال کشور‌های عربی از طریق راه آهن 
و اتصال آسیای جنوبی به خاورمیانه و آمریکا 
برای تقابل با چینی‌ها و ایجاد حس اطمینان در 
کشورهای عربی یکی از سیاست‌های جدی اخیر 

دولت بایدن و کاخ سفید است.
در همین باره روز گذشته اصغر زرگر، استاد 
روابط بین‌الملل، در گفت و گو با انتخاب گفت: 
آمریکایی‌ها به سادگی از خاورمیانه به خصوص با 

حضور چین بیرون نمی‌روند و احتمالا می‌خواهند 
پایگاه خود را در خاورمیانه پررنگ‌تر کنند و با 
کشورهای عربی حوزه خلیج فارس همراهی 
بیشتری داشته باشند تا آن کشورها نیز نسبت 
به پشتیبانی آمریکا مطمئن‌تر شوند و با آمریکا 
بیشتر کار کنند. آمریکایی‌ها از این پروژه 
می‌خواهند به این برسند که ما هنوز هم هستیم.

به عقیده‌ این تحلیلگر اگر ایران مسائل 
منطقه‌ای خود را حل کند و با مصر و اردن هم 
روابط عادی‌سازی شود، چراغ سبزی خواهد بود 

که در روابط منطقه‌ای تجدیدنظر اساسی شود.
او با اشاره به بهبود رابطه با عربستان در کنار 
رابطه خوب ایران با قطر از سابق تا الان قطر که 
هر دو متحد امریکا هستند، معتقد است وقت آن 
رسیده مسئولان هم با حضور آمریکا مدارا کنند و 

باب مذاکرات باز شود. 
از نظر این کارشناس روابط بین‌الملل ایران 
به اندازه کل کشورهای عربی برای آمریکا مهم 
است و تبلیغات ایران بر علیه آمریکا نیز در یکسال 
اخیر خیلی کاهش پیدا کرده است که به نفع 

ایران است.

نمی توانیم با این دست فرمان ادامه دهیم 
با اینکه تا پیش از توافق پکن و بهبود رابطه‌ی 
دوجانبه‌ی ایران و عربستان هم، تلاش آشکار 
وزارت امور خارجه و شخص امیرعبداللهیان برای 
استفاده از قدرت واسطه‌گری کشورهای عربی 
متحد امریکا مانند عراق و عمان و قطر هویدا بود 
و امید تهران در تاثیرگذاری با واسطه بر کاهش 

تنش میان ایران و امریکا دیده می‌شد؛ اما مشخص 
نبود چرا وقتی دولت اصولگرا که تا اینجای کار از 
آرمان سابق عدول کرده و به درستی تلاش دارد 
از طریق واسطه‌ای عربی تنش با غرب را کاهش 
بدهد، سعی نمی‌کند رودربایستی تاریخی را کنار 

بگذارد و شکل آن را مستقیم کند؟
این سوال پس از توافق تاریخی ایران و 
عربستان جدی‌تر هم شد. عربستان همان 
کشوری که متحد استراتژیک امریکا در منطقه 
است و پایگاه رسمی آن قدرت جهانی در 

خاورمیانه به شمار می‌آید. 
هرچند از دید بسیاری از تحلیلگران از پس 
توافق پکن دریچه و روزنه‌ای گشوده شد برای 
تنش‌زدایی از طریق واسطه‌گری عربستان و 

شاید مقدمه‌ای بر مذاکرات مستقیم‌تر در آینده.
در همین باره علی بیگدلی، کارشناس روابط 

بین‌الملل معتقد است: برای توافق با آمریکا باید 
از دروازه‌ عربستان عبور کنیم زیرا ما اگر با آمریکا 
توافق نکنیم همه چیزمان از دست خواهد رفت 

ایدئولوژی و شعارهایمان که جای خود دارد. 
او در مصاحبه با خبرآنلاین مدل توسعه 
عربستان و شخص بن‌سلمان را مثال زده که ابتدا 
در سیاست داخلی سطح اعتراضات را کاهش داد 
و یک سری نوآوری ایجاد کرد و بلافاصله در قالب 
سیاست‌های خاورمیانه‌ای آشتی و توافق با ایران 

را در دستور کار قرار داد.
این کارشناس مسائل بین‌الملل معتقد است: 
مجموعه‌ی نظام جمهوری اسلامی ایران به این 
درک رسیده که ما در شرایط بحرانی هستیم و 
نمی‌توانیم با این دست فرمان ادامه بدهیم و برای 
همیشه کانون‌های امنیتی و نظامی در منطقه 
داشته باشیم و این پایگاه‌ها جز اینکه بار اقتصادی 

برای ما داشته، سود دیگری نداشته است.
بنابراین ضروری است که به سمت یک 

آشتی‌کنان منطقه‌ای حرکت کنیم.
او تاکید دارد که ایران ناچار است سیاست‌های 

آرمان‌گرایانه‌ را برای حفظ بقای خود رها کند.
هرچند بسیاری از کارشناسان معتقدند که 
توافق با غرب برای دولت انقلابی بسیار سخت 
است و همین امر یک چالش بزرگ برای حرکت 
به سمت امضای توافق است. اما واقعیت تلخ  این 
است که تبعات اقتصادی، سیاسی و ... عدم توافق 

نیز برای کشور کم نیست.

حفظ منافع توافق با عربستان 
درگرو تنش‌زدایی با غرب

موضوعی که چشم اسفندیار توافق ایران و 
عربستان است، تضاد منافع دو کشور در منطقه 

است و تفاوت معنادار روابطشان با امریکا.
اخیرا رضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل 
منطقه تجدید روابط با عربستان و دیگر کشورهای 
منطقه را زمینه‌ساز افزایش و رونق تولید در ایران 
و افزایش امکان سرمایه‌گذاری سرمایه‌گذاران 
بخش خصوصی کشورهای حوزه خلیج‌فارس 

در صنایع جمهوری اسلامی دانسته است. 
وی در مصاحبه با روزنامه اصولگرای 
فرهیختگان توافق را تلاش عربستان برای 
محافظت از خود در برابر گرفتار شدن در میانه 

تنش‏های غرب با ایران، روسیه و چین دانست. 
طبیعی‌ست که در نهایت، موضع اساسی 
عربستان این است که ایران نباید هیچ نقشی در 
جهان عرب داشته باشد. این عاملی برای تقویت 
همکاری ریاض با ایالات متحده و قدرت‏های 
غربی برای حرکت از دفاع به بازدارندگی در برابر 

ایران باقی خواهد ماند. 
موضوعی که پاشنه‌ی اشیل توافق ایران 
و عربستان است و می‌تواند خیلی زود آن را به 

بن‌بست برساند.
یاسمین فاروغ، کارشناس دیگر روابط 
بین‌الملل نیز معتقد است اگر دو کشور بخواهند به 
قوانینی که در پکن بر سر آن توافق کردند، احترام 
بگذارند، ریاض باید پیوند پیچیده بین انتظارات 

ایران برای سود اقتصادی ناشی از تنش‌زدایی 
با عربستان سعودی و تشدید تحریم‏های تحت 
رهبری ایالات‌متحده بر همکاری اقتصادی با 
ایران را مدیریت کند. هرچند در حال حاضر، به 
نظر می‏رسد که هر دو دولت در ریاض و تهران عزم 

این را دارند که به یکدیگر نزدیک‏تر شوند.
صباح زنگنه،‌ نماینده پیشین ایران در سازمان 
همکاری اسلامی و کارشناس مسائل غرب آسیا 
نیز معتقد است که توافق ایران و عربستان در 
مرحله اجرا حتماً با نظارت چین همراه خواهد 
بود. او معتقد است که یکی از دلایل تمایل 
عربستان برای توافق با ایران، وضعیت فریزشده 

برجام است. 

 سیاست دوگانه غرب  
در قبال توافق تهران-ریاض

 غرب نمی‌خواهد ایران علیه امنیت خاورمیانه، 
خلیج‌فارس و حوزه‌های نفتی اقدامی کند. 
موضوعی که شاید نشان دهنده‌ این باشد که بجز 
چین می‌توان دست پنهان غربی‌ها و در راس 
آن‌ها امریکا را نیز در جوش دادن توافق ایران و 

عربستان دید.
در همین باره قاسم محبعلی از دیپلمات‌های 
قدیمی و مدیرکل پیشین خاورمیانه وزارت 
امورخارجه معتقد است که این تصور که اروپا و 
آمریکا از توافق ایران و عربستان شوکه شده باشند، 
خیلی درست نیست.  هرچند نیاز اروپا به گاز و نفت 
خاورمیانه بسیار بیشتر از امریکاست تا آنان ناچار 
باشند همراه با سیاست‌های آمریکا به‌دنبال تغییر 

سیاست در خاورمیانه باشند.

تهران در مسیر روابط نزدیکتر 
با جهان عرب 

به گفته‌ی کارشناسان ایران پس از تصمیم به 
احیای روابط دیپلماتیک با عربستان سعودی، 
فعالانه به سمت عادی‌سازی روابط با جهان 
عرب حرکت کرد و در تدارک برگزاری نشستی 
با اعضای شورای همکاری‌های کشورهای عربی 
حوزه خلیج فارس تا پایان سال جاری است. به 
هر حال بعید است عربستان به خاطر ایران به 
امریکا پشت کند و نشدنی به نظر می‌رسد که ما 
بتوانیم ضمن حفظ رابطه خوب خود با عربستان، 
همچنان با متحد عربستان یعنی امریکا در 
 تنش باشیم و امریکا در روابط ما و عربستان 

موش ندواند!

پیش‌نیاز حفظ رابطه با عربستان و آشتی‌کنان منطقه‌ای ایران، چیست؟

توافق با غرب از دروازه کشورهای عربی
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حسام الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

بعید است کشورهای عربی و در 
راس آن‌ها عربستان حاضر باشند به 

خاطر ایران به آمریکا پشت کنند و 
نشدنی به نظر می‌رسد که ما بتوانیم 
ضمن حفظ رابطه خود با عربستان، 

همچنان با متحد آن یعنی امریکا در 
تنش باشیم و امریکا نیز در روابط ما 

و عربستان موش ندواند!

علی بیگدلی، کارشناس روابط 
بین‌الملل:‌ ما در شرایط بحرانی 

هستیم و نمی‌توانیم با این دست 
فرمان ادامه بدهیم و برای همیشه 

کانون‌های امنیتی و نظامی در منطقه 
داشته باشیم و این پایگاه ها جز اینکه 

بار اقتصادی برای ما داشته است، 
سود دیگری برای ما نداشته. بنابراین 
ضروری است که به سمت یک آشتی 

کنان منطقه‌ای حرکت کنیم

وزیر کشور گفت: با این که هیات‌های اجرایی هنوز تشکیل 
نشده است، بحث مشارکت به عنوان یکی از مهم‌ترین محور‌ها 
در انتخابات جزو برنامه‌های ماست و در ۴ مولفه‌ای که رهبر 
انقلاب مطالبه کردند؛ سامت، امنیت، رقابت و مشارکت، 
طبیعتا مشارکت یک محور بسیار عمده است که باید همگان 

این وظیفه را به درستی انجام دهند. به گزارش فارس، ماده 
۴۸ قانون فعلی انتخابات مجلس، استعلام برای بررسی 
صلاحیت نامزد‌ها را اینگونه معین کرده است: »وزارت‌کشور 
و شورای نگهبان پس از وصول مشخصات داوطلبان، روزانه 
لیست کامل آنان را تهیه و به‌منظور بررسی سوابق آنان در 
رابطه با صلاحیت‌های مذکور در این قانون، به وزارت‌اطلاعات، 
دادستانی کل، سازمان ثبت‌احوال کشور و ادارۀ تشخیص 
هویت و پلیس بین‌الملل در مرکز ارسال می‌دارد. مراکز مزبور 
موظف‌اند ظرف پنج روز نتیجۀ بررسی را با دلیل و سند به 

وزارت‌کشور و شورای نگهبان اعلام نمایند.«
ماده ۵۰ این قانون نیز در باب تکالیف هیات‌های اجرایی 
تأکید کرده است »هیأت‌های اجرایی مراکز حوزه‌های انتخابیه 
موظف‌اند حداکثر ظرف ده روز پس از پایان مهلت ثبت‌نام با توجه 
به نتایج به‌دست‌آمده از بررسی‌های لازم در محل و با استفاده از 

نتایج اعلام‌شده توسط وزارت کشور، صلاحیت داوطلبان در 
رابطه با صلاحیت‌های مذکور در این قانون را مورد رسیدگی قرار 
داده و نتیجه را کلاً به هیأت‌های نظارت اعلام کنند.« تبصره آن 
نیز رد صلاحیت ثبت‌نام کنندگان، منوط به »استناد به قانون و 

بر اساس مدارک و اسناد معتبر« دانسته است.
 

سلامت، امنیت، رقابت و مشارکت
 مطالبه رهبری درباره انتخابات

 در همین راستا احمد وحیدی، وزیر کشور در رابطه با کم و 
کیف برنامه وزارت کشور و هیأت‌های اجرایی در انتخابات سال 
جاری گفت: در هیات‌های اجرایی هم قانون یک ضوابطی را 
مشخص کرده است، اما باید بگویم؛ هیچ برنامه سخت‌گیرانه‌ای 
از طرف وزارت کشور و هیات‌های اجرایی برای تایید صلاحیت‌ها 
نخواهد بود، ولی طبیعتا رعایت ضوابطی که در قانون ذکر شده و 

تطبیق آن شرایطی که در قانون اساسی پیش‌بینی شده است، با 
کاندیدا‌ها و داوطلبان بررسی خواهد شد.  وزیر کشور افزود: با این 
که هیات‌های اجرایی هنوز تشکیل نشده است، بحث مشارکت 
به عنوان یکی از مهم‌ترین محور‌ها در انتخابات جزو برنامه‌های 
ماست و در ۴ مولفه‌ای که رهبر انقلاب مطالبه کردند؛ سلامت، 
امنیت، رقابت و مشارکت، طبیعتا مشارکت یک محور بسیار 

عمده است که باید همگان این وظیفه را به درستی انجام دهند.
 وی در پایان گفت: این موضوع مختص صرفا وزارت کشور 
نیست و مربوط به همه مردم و مسئولان است که همین طور هم 
خواهد شد و ما حضور بسیار پررنگی را به امید خدا شاهد خواهیم 
بود، به‌ویژه این که طلیعه و مقدمات این حضور را در مشارکت 
پررنگ مردم در روز ۲۲ بهمن، روز قدس و نماز عید فطر دیدیم و 
درنهایت با حضور پررنگ مردم در انتخابات شاهد یک حماسه 

عظیم مردمی در اسفند ماه خواهیم بود.

وزیر کشور:

هیات‌های اجرایی انتخابات، برنامه سختگیرانه‌ای برای بررسی صلاحیت‌ها ندارند

خبر

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: گرفتاری‌ای که ما با آقای 
رئیسی عزیز داریم این است که ایشان از موضع خدا فرمان صادر 
می‌کند و می‌گوید »من می‌گویم چنین بشود، ظرف یک هفته 

چنان بشود، باید بشود، باید بشود و باید بشود«.
رویداد۲۴ محمد عطریانفر، سردبیر اسبق روزنامه همشهری 
در نشست »واکاوی تحمل نقد حاکمیت در رسانه« که سه 
شنبه ۱۹ اردیبهشت ماه در موسسه اطلاعات برگزار شد، افزود: 

اولا خداوند تبارک و تعالی آن زمان که می‌فرماید »کُن« که 
سپس می‌شود »فیکون« و چیزی حاصل می‌شود، مقدماتش، 
مولفه‌های اجرایی، ابزار و شرایطش را فراهم می‌کند که این 

فرمان محقق می‌شود.
اما رویکرد این برادر بزرگوار نسبت به مقوله و مسائل اجرایی 
کشور ناشی از یک سوء تفاهم در فهم قدرت است. فکر می‌کند 
که، چون این موقعیت را به دست گرفته به عنوان رئیس یک نهاد 

اجرایی، فرمانی می‌راند و باید بشود! وی افزود: آقای رئیسی بسیار 
انسان خوش‌ذاتی است و من از حدود سال ۱۳۵۸ با او مراوده 
داشتم و می‌شناسم. فرد بسیار سلیم‌النفسی است. اما وقتی یک 
تلقی روشنی ندارد، متاسفانه اسیر بازی‌هایی می‌شود که مورد 

مضحکه قرار می‌گیرد.
به گفته عطریانفر،‌ رئیسی باید بداند وقتی این مجموعه 
مولفه‌ها و کلونی‌های قدرت پراکنده‌اند، زمانی می‌تواند این پروژه 

را به نتیجه برساند که صد‌ها زیرپروژه دست به دست هم بدهند، 
یک واقعیت را محقق کنند تا به عنوان مثال گاز و یا نفت از این 

لوله عبور کند یا یک جریانی از این شبکه انتقال برق عبور کند.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

گرفتاری ما با رئیسی این است که ایشان از موضع خدا فرمان صادر می‌کند

گزارش


